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Проектна діяльність містить в собі унікальні можливості, її розвиваюча функція 
заснована на продуктивній уяві, силі і свободі творчості, емоційному збагаченні 
тощо. 

Еколого-просвітницьким проектам властиві наступні особливості: 
− вони завжди актуальні або в перспективі спрямовані на вирішення 

життєво важливих проблем збереження навколишнього середовища, 
розвиток живих систем, забезпечення життєдіяльності людини; 

− вони мотивують учасників проекту на усвідомлення і вирішення еко-
логічних проблем на локальному, регіональному і глобальному рівні; 

− їх педагогічний ефект полягає у розвитку одночасно багатьох компе-
тентностей – в пізнавальній діяльності, комунікативній, соціальній, 
побутовій сферах тощо; 

− як правило, вони є груповою формою діяльності, в якій задіяні бага-
то учасників, що сприяє їх соціалізації та набуття досвіду міжосо-
бистісної взаємодії. [4, 26] 

Проектування допомагає людям оволодіти механізмами реального впли-
ву на покращення якості життя, зміцнює усвідомлення і сприйняття людьми 
екологічних проблем як проблем особистих, що відображаються на їх здоров`ї 
та якості життя. 

При організації екологічної освіти дорослих необхідно, щоб вона зміцню-
вала усвідомлення і сприйняття людьми екологічних проблем як проблем осо-
бистих, що безпосередньо відображаються на якості їх життя; сприяла реаліза-
ції перспективи особистісного і соціального розвитку на основі принципів нау-
ково обґрунтованого природокористування. 
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ВЗАЄМОДІЯ ШКОЛИ І СІМ’Ї У ФОРМУВАННІ ЕКОЛОГІЧНОЇ КУЛЬТУРИ 

Юрка К.М. (м. Полтава, Україна) 

Від ефективності екологічної освіти та виховання нині залежить захист 
навколишнього середовища від забруднення і руйнування, застосування ресур-
созберігаючих маловідходних технологій, виробництво екологічно чистої, якіс-
ної продукції. Вагомий внесок у розробку педагогічних умов щодо формування 
екологічної культури підростаючого покоління зробили такі відомі науковці як 
Г.Пономарьова, Р.Рославець, Н.Кот, Т.Вайда, Н.Єфименко та ін. Р.Рославець 
цілком обґрунтовано до педагогічних умов виховання екологічної культури 
школярів відносить: вироблення норм і правил екологічної поведінки особисто-
сті серед природи; вибір оптимальних форм і методів екологічної освіти і вихо-
вання; забезпечення комплексного підходу до вивчення природи з використан-
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ням міждисциплінарних зв’язків, здійснення педагогічного впливу на вихован-
ців власним прикладом бережного ставлення до навколишнього середовища; 
уміння зацікавити дитину; створити мотивацію; уміло впроваджувати у процес 
виховання психологічно-активні прийоми [1, с. 32]. Проведений аналіз науко-
вого дослідження Н.Кот дозволив відмітити три основні групи педагогічних 
умов, які сприяли забезпеченню ефективної роботи навчально-виховного за-
кладу та сім’ї: умови, спрямовані на забезпечення єдності мети і змісту в еколо-
гічному виховані; умови, які забезпечують взаємодію методів роботи з екологі-
чного виховання; встановлення спільних та специфічних форм і методів роботи 
навчально-виховного закладу та сім’ї [2, с. 12]. У дисертаційному дослідженні 
Г.Пономарьової розглядається система педагогічних умов формування екологі-
чної культури. Систему педагогічних умов автор слушно визначає як поєднання 
засобів виховного і навчально-освітнього впливу на почуття, розум, поведінку 
учнів. До цієї системи Г.Пономарьова включає: по-перше, елементи змісту 
навчальних предметів (природничого й усіх інших галузей знань), позанавча-
льні заняття різного характеру; по-друге, такий важливий і тонкий комплекс 
впливу, як виховуючі відношення; по-третє, введення елементів ігрової діяль-
ності в процес екологічної освіти й навчання [3, с. 74–75]. 

На основі аналізу праць за темою нашого дослідження,можна зробити 
висновок, що основною складовою у формуванні екологічного світогляду є 
екологічна освіта. Специфіка екологічної освіти полягає в тому, що вона має 
базуватися на принципі “випереджаючого відображення” [6, с. 20]. У свідомості 
людини повинна відбуватись постійна оцінка можливих наслідків втручання у 
природу як безпосередніх, так і майбутніх, з позиції не тільки добробуту люди-
ни, а й гармонізації відносин в системі “суспільство – природа”. Розглянемо 
основні складові екологічної освіти в системі “сім’я – школа”. Сім’я відіграє 
важливу роль у екологічному вихованні та навчанні дитини, оскільки сім’я 
покликана готувати її до майбутнього життя та еколого-безпечної практичної 
діяльності, допомогти засвоїти позитивний досвід старших поколінь, набути 
власного досвіду щодо охорони навколишнього середовища. Ефективність 
екологічної освіти дітей в сім’ї залежить від створення в ній належних умов, 
зокрема: зацікавленість інтересами екологічної політики держави; спільна 
екологічна трудова діяльність батьків і дітей; організація домашнього побуту та 
сімейних традицій екологічного характеру. Працюючи вдома та на приватних 
ділянках, батьки власним прикладом вчать дітей необхідним умінням та навич-
кам з нагляду за об’єктами природи. Невимушеність взаємин, тактовні пояснен-
ня, зауваження та допомога у спільному виконанні практичних дій є для дітей 
взірцем наслідування. Вказівки дорослих, пояснення і контроль допомагають 
дітям оволодіти практичними навичками уважного і відповідального ставлення 
до оточуючого природного середовища. Така система роботи, на мою думку, 
сприяє єдності у вирішенні мети та завдань екологічної освіти у сім’ї та у школі.  
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